

СУЧАСНА ЛЮДИНА
ПОВИННА ПАМ'ЯТАТИ...

**Данні про кількість ВІЛ-інфікованих
та хворих на СНІД у містах та районах
Запорізької області**

№	Місто/район	ВІЛ-інфіковані	Хворі на СНІД
1	Азовський	12	16
2	Славутський	73	41
3	Саргатський	39	7
4	Саргатський	26	2
5	Саргатський	2	-
6	Славутський	4	1
7	Славутський	27	-
8	Славутський	5	-
9	Славутський	3	-
10	Славутський	7	1
11	Славутський	7	1
12	Славутський	4	0
13	Славутський	5	1
14	Славутський	-	-
15	Славутський	9	4
16	Славутський	8	1
17	Славутський	-	-
18	Славутський	6	-
19	Славутський	1	1
20	Славутський	6	1
21	Славутський	4	-
22	Славутський	8	4
23	Славутський	27	7
24	Славутський	-	-

Проведено анкетування 100 студентів щодо джерел інформації та обізнаність студентів з питань запобігання ВІЛ/СНІДу. Студентам пропонували відповісти на запитання стосовно їх особистого відношення до

проблеми у сучасному світі: з яких джерел студенти отримали інформацію; чи зацікавлені студенти в отриманні подібної інформації; які форми подачі матеріалу з даної проблеми пропонують студенти у ЗДІА співробітникам центру.

За результатами дослідження маємо наступні результати:

- 80% студентів згодні що ВІЛ-СНІД є великою проблемою нашого міста;

- 55% студентів згодні з тим, що будь-яка людина може бути заражена вірусом;

- 62% студентів впевнені у тому, що у них особисто немає ризику зараження ВІЛ-СНІДом;

- 14% студентів добровільно готові пройти тест на ВІЛ (із них 10% заради установлення стану свого здоров'я; 4% з приводу небезпечного сексуального контакту).

Начальник ОБВ

Марти Ірина Вадимівна

Шановні студенти!

**Якщо Ви закохані, то це прекрасно...
Більш за все вам хочеться близькості
з коханою людиною – і менш за
все балачок про безпечний секс та
презервативи.**

**При цьому ви як сучасна людина повинні
пам'ятати, що безпечний секс не
захистає від ВІЛ-інфекції.**

Перефразую афоризм из популярного мультя, можно сказать, что возвращается не только добро, брошенное в воду, подобная участь не минует и всевозможный хлам,

По следам экологической экспедиции

пускаемый человеком по волнам.

Наконец мы оказываемся в запланированном месте – возле места гнездовой бакланов, ставших настоящей бедой для заповедника. За камышами виднеется берег, полностью покрытый пернатыми. Испугавшись шума двигателя и наших голосов, бакланы взмыли в небо, показав нам себя во всей красе.

“Большой баклан” — птица далеко не маленькая. В длину достигает одного метра. Абориген дунайских плавней в Приазовье поселился несколько лет назад. По мнению местных орнитологов, изгоняли бакланов за пределы традиционных мест обитания в основном по причине причиняемого вреда. Из-за нашествия бакланов часть побережья Азовского моря превратилась в зону экологического бедствия. Помет баклана (с повышенным содержанием фосфора) приводит к гибели деревьев, которые другие птицы используют для своих гнездовых. Мы видели эту сухую безжизненность, оставленную пернатыми – гнездовья, похоже, были покинуты несколько лет назад, а белые следы помета вокруг сухих деревьев еще и не думают зарастать травой.

Одна из главных проблем, связанных с бакланами, не имеющими естественных врагов и отличающихся невероятной прожорливостью, – бесконтрольное увеличение их популяции. По различным данным, один баклан за день съедает от 600 грамм до килограмма рыбы. И если сейчас численность популяции этих птиц

достигает около 10 тысяч особей, то ежедневно Азовское море становится беднее на 10 тонн рыбы. Бакланы – ощутимые конкуренты рыбакам! К сожалению, хотя охота на бакланов и разрешена, мясо их непригодно для употребления в пищу.

Пик экологического бедствия, связанного с ними, наблюдался чуть раньше, в 2002-2003 годах. Главным способом борьбы с этими пернатыми является разорение гнезд для предотвращения роста численности популяции. Такой подход эффективен – птицы не возвращаются к местам старых гнездовых, смещаясь ближе к непокрытым растительностью островам. Послужит ли ограниченная площадь островов ограничивающим фактором для дальнейшего роста их численности?

Неизгладимое впечатление производит этот дикий уголок. Пустынный берег, освещенный солнцем. Тишина, разрываемая шелестом волн. Запах моря и следы оленя на песке... Вы скажете, а нужно ли беспокоиться о каких-то там птицах? Ведь и других проблем хватает в нашем крае. И стоят они острее на повестке дня.

Что ж, проблем хватает. Вот только не стоит скоропалительно судить об их важности либо неважности. Ведь если гибнет уникальная экосистема имеет ли значение, из-за влияния промышленности большого города это происходит, или по другой причине? Главное - избежать непоправимых последствий. Потому что перед нами стоит задача донести до наших детей и внуков красоту родной природы. И следы оленя, и соленый запах от чистых морских волн и шелест листвы на косе Обиточной.

**Ольга ОЛЕФИРЕНКО,
ст. ОТ-02-20**

Разыгран Кубок Совы

10 мая состоялся XIII розыгрыш Кубка Совы, в котором приняло участие 12 команд. Игра, хотя и получилась непростой (вопросы ставили в тупик даже «гигантов мысли»), неожиданностей не принесла.

В упорном поединке интеллектов первой вновь оказалась команда профессионалов «Ной-Хау».

Второй год вторыми становится команда преподавателей «Чепрасов и прочие» (сокращенно, ЧИП), которая играла, правда, без своего «крестного отца», Александра Ивановича Чепрасова.

На третьем месте с равным количеством баллов и одинаковым рейтингом и тортами — команды «Пара беллум» и «Неформатные кирпичи».

Но молодцы все участники, ведь некоторые мужественные команды пришли на игру в неполном составе, по три человека (вместо 6), как, например, молодая и симпатичная «Рожденные в СССР» и некоторые другие. Ничего, ребята, главное, начать! А победы у вас впереди!

Н. Юсупова

